

# НЕДЕЛЯ ФЕВРАЛЯ

## ПОЛМАРТА СБЕРЕЖЕТ!

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (139).

Среда, 21 февраля 1962 г.

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ НА СТРОЙКИ  
КОМПЛЕКСА КАПРОЛАКТАМА

## ОДНИ СЛОВЕСА? ГДЕ КОРПУСА?

Прошло дней десять с тех пор, как на оперативном совещании обсуждалось строительство вспомогательных цехов. Коротко отдавал распоряжения т. Систер, охотно соглашались с ним: «будет сделано», «выполним» — т. Гусев, Риммер и др.

Наступила следующая оперативка, и о корпусах повелся разговор, по-добный прошлому, будто о них речь заходит впервые. О недавних «будет сделано», «выполним» никто не вспоминал. Более того, забыл об этом и начальник комплекса т. Систер.

А если заглянуть, например, в корпус 982-а, который должен сдаваться под монтаж 25 февраля, там по-прежнему увидим разбитый фундамент, болтающиеся концы электропроводки, наспех заколоченные грубыми досками строительные дефекты. Холод и запустение. А ведь дней десять назад т. Систер поручил тт. Риммеру и Укше дать в корпус тепло, монтажникам и теплоизоляции — поставить и изолировать две наружные емкости...

Короче, никто не ударили налек о палец. И что самое странное, никто не несет за это ответственности. И уместно задать вопрос тов. Систеру: с какой целью Вы собираете оперативки, если они не являются руководством для исполнителей. Зачем они нужны и Вам самим, коль скоро Вы о них забываете?

Ведь всем понятно, что сдать февральские корпуса своевременно, это значит обеспечить более-менее нормальную работу в марте месяце, как

наиболее ответственном и напряженном в сдаче комплекса.

Не лучше положение и по станции мехочистки. Так же холодно внутри, так же уйма работ у монтажников, тромвентиляции, строителей. Удивляет еще и неорганизованность в обеспечении техдокументацией субподрядчиков. Характерен разговор между т. Молодых (КМУ-2) и т. Ловкис (СУ-1).

— У нас нет монтажных чертежей по мехочистке, говорит т. Молодых.

— Так мы же выслали их почтой. Я не виноват в ее задержке.

И вот так, какой бы корпус мы ни взяли — 981-а, 985-а, мехочистку, склад мазута — везде масса работы. Вся эта работа может перейти на следующий месяц. И передает, если все — от начальника комплекса до рядового рабочего, — засучив рукава не примутся за форсирование строительства вспомогательных цехов.

К. Королев.

*Семь дней до конца месяца.  
Должны сдаваться:  
988, 981-а, 985-а;  
СТАНЦИЯ ПЕРЕКАЧКИ ЛИВЬЕВЫХ ВОД;  
СТАНЦИЯ МЕХОЧИСТКИ.*

☆ ☆ ☆

Это Раиса Бердюгина, слесарь-монтажник КМУ-1. Раньше она работала в известной на стройке бригаде Анатолия Белки, а сейчас готовит документацию по корпусу 982.

Фото: А. Кузярина.

☆ ☆ ☆

## Что задерживает пусковую стройку

В короткий срок на Кемеровском химическом комбинате поднялись корпуса комплекса капромлактама. К началу этого года здесь было смонтировано 90 процентов оборудования, проложено сто километров межцеховых коммуникаций. Но беда в том, что в некоторых основных корпусах не закончены монтажные работы. Сооружения других переносятся

со дня на день из-за мелких недоделок. Около десяти раз, например, предъявлялись к сдаче первый корпус.

Сейчас установлены новые, «самые жесткие», сроки: часть объектов должна вступить в действие в феврале, другая — в марте. В последние дни первого квартала намечено предъявить к сдаче цехи лактама, гидро-

«Правда» за 17 февраля.

вания, аммиачно-холодильные установки, наружные эстакады, водооборотный цикл. Времени — в обрез, а работы на этих объектах выполняются медленно, в одну или в далее не полные две смены. А кое-где вообще не встретишь строителей. Несколько месяцев продолжается разговор об

ускорении строительства санитарных водоводов. Но дело не подвигнулось ни на шаг. Генеральный подрядчик «Кемеровохимстрой» (управляющий тов. Малинин, главный инженер тов. Кутовой) никак не может поделить эту работу между двумя строительными управлениями!

Из-за отсутствия двух

электродвигателей (их должен был дать еще в прошлом году Харьковский электромеханический завод) прекращен монтаж на насосной. Подвели строителей рабочники московского завода «Компрессор». Для цеха аммиачно-холодильных установок они поставили оборудование низкого качества. На устранение заводского брака (Окончание на 2-й стр.).



# НА ПОРОГЕ — МАРТ. ЧТО ДЕЛАТЬ?

**КАПРОЛАКТАМ...** Этот чудесный порошок, который должен дать в апреле-мае наш комплекс, ждет сегодня вся страна. Ведь это — миллионы метров искусственных тканей, миллионы пар обуви, миллионы метров тканей специального назначения.

**ТЫСЯЧИ** тонн лактама — именно столько будет давать в год комплекс — заменяет шерсть 3,5 миллионов тонкорунных овец! Вот что такое капролактам.

**В** ОТ И МАРТ на носу. Последний месяц, решающий месяц в строительстве капролактама. Дальше отступать уже некуда — 28-30 марта должны сдавать все оставшиеся объекты. А пока график трещит по швам.

Тревожное положение создалось на строительстве капролактама. Этим обеспокоены все инженерно-технические работники, все строители. Позавчера у начальника комплекса тов. Систера состоялось расширенное совещание прорабов, мастеров, начальников участков и управлений, на котором обсуждались меры по улучшению организации работ.

**С**ТОИМОСТЬ всего комплекса, — говорил тов. Систер, — десятки миллионов рублей в ценах 1960 г. — И всего лишь 6-7 миллионов осталось освоить в марте. Но это не значит, что работы на строительстве комплекса в основном закончены. Мы «деньги делаем» так: набрасываем оборудование, трубопроводов — объемы есть, а комплекса нет.

На сегодняшний день сдано шесть корпусов, осталось двенадцать, кроме того, предстоит большие работы на сооружении межзональных коммуникаций, четырнадцатого водобортного цикла, водородной нитки, где только-только начинают шевелиться монтажники. Если сейчас не на-прят усилия, в март перейдет немало вспомогательных корпусов.

**И** ТАК, март на пороге. Что делать? Говорят, что хорошие мысли всегда поздно приходят. Мы, конечно, не подозреваем ни начальника комплекса, ни других руководителей стройки в том, что они находились несколько месяцев в счастливом неведении относительно того, что делать. Но, право же, когда на совещании зашла речь о трехсменной работе, о скользящем графике и прочих необходимых вещах, так и хочется сказать: не слишком ли поздно хватились товарищи!

зашем графике и прочих необходимых вещах, так и хочется сказать: не слишком ли поздно хватились товарищи?

О трехсменной работе разговор идет вот уже несколько месяцев, о скользящем графике и организационной неразберихе — тоже. Ежедневно (из доклада тов. Систера) простанавливается из-за этого от 30 до 40 процентов рабочих, при организации трех смен эффективность нашего труда поднимется на 50—60 процентов.

Лучше поздно, чем никогда, надо организовать на всех объектах третью смену!

**К** ОЛОССАЛЬ НЕ ИШИ И убыток наносит стройке организационная неразбериха. Об этом говорили в своих выступлениях тов. Систер, прораб т. Струковский, заместитель главного инженера треста «Кемеровохимстрой» тов. Мольникас, начальники участков КМУ-1 тт. Количенко и Попов, управляющий трестом «Сибметаллургмонтаж» т. Цвелодуб и другие. График, с таким рвением составлявшийся месяц назад, фактически перестал быть руководством к действию. Больше того, он не был доведен до каждого прораба и мастера, до каждого бригадира. А отсюда пошли бесконечные неурядицы между всеми субподрядными организациями, между генподрядчиком и заказчиком. Примеров — хоть пруд пруди! Выход один: надо немедленно определить каждую бригаду, каждому участку задания по этому графику, все мастера и прорабы должны добиться того, чтобы задания выполнялись.

**О** ГРОМНУЮ роль должны сыграть в этом деле общественные организации.

К сожалению, они до сих пор спустя рукава относятся к строительству капролактама. Почти не бывают на стройке секретари партийных организаций и председатели постройкомов и «Монтажхимзащиты», «Промвентиляции», КМУ-1 и других специализированных управлений. На стройке давным-давно погасли огоньки соревнования, не ведется никакой организационной работы.

— Все формы и методы работы с людьми надо использовать, — говорил на совещании секретарь Заводского райкома КПСС тов. Лебедев:

— Еженедельно подводить итоги работы, вручать знамена, вымпелы и премии лучшим,

**Т** ОВАРИЩ! Есть место подвигу и на нашей стройке.

Надо форсировать все работы на всех без исключения объектах. Дел еще много, и чтобы сдать комплекс в марте, надо поработать засучив рукава. Неделя февраля и март — последнее время. Если комплекс будет сдан 1 апреля под пуско-наладочные работы — это будет большим подвигом всех рабочих, прорабов, мастеров, всех руководителей стройки. Этого ждет страна.



Иван Володин считается в КМУ-2 лучшим профессии бензорезчиком. Работает он на эстакадах замечательно!

## Что нового на КАПРОЛАКТАМЕ?

В ПОНЕДЕЛЬНИК СДАН НАКОНЕЦ-ТО под пуско-наладочные работы КОРПУС 951. Это — шестой готовый КОРПУС КАПРОЛАКТАМА.

Установлена последняя карта пятого пояса градирни. Честь и хвала вам за хорошую работу, монтажники «Сибстальконструкции»!

Вчера началась обкатка второго компрессора в корпусе 959.

## \*Пусть горят огоньки соревнования.

## \*Скользящий график — ВСЕМ БРИГАДАМ.

## \*РАБОТАТЬ В ТРИ СМЕНЫ!

## \*И на нашей стройке ЕСТЬ место подвигу.

## \*Неразберихе — СТОП!

# Что задерживает пусковую стройку

(Окончание. Начало на 1-й стр.).  
ушло 20 смен, месяц работы квалифицированной бригады монтажников.

Отсутствует четкая организация труда. В первую очередь людей много, они мешают друг другу. В это время неэффективно используются строительные леса, инструмент, газо- и электросварщики. Невозможно вести испытание трубопроводов и аппаратов. Зато во второй смене — пусто.

1 февраля должен был сдаваться цех сульфата амония. Еще в начале января

здесь были закончены основные монтажные и строительные работы. И при двухсменной организации труда мелкие недоделки можно было ликвидировать буквально за несколько дней. Но «старушка-волокита» и тут вступила в дело. Разве не она виновата в том, что бывший начальник Кемеровского участка «Сибпромвентиляция» тов. Небровцев целый месяц не мог получить со склада лежавшие там электромоторы?

Большие претензии строители и монтажники имеют к проектировщикам. Сейчас, когда многие объекты ком-

плекса готовятся к сдаче, возникла необходимость в дополнительных работах. А проекты для них задерживаются.

Долгое время на стройке не хватало слесарей трубопроводов, изолировщиков и других специалистов. Недавно на площадку прибыло 150 монтажников и сварщиков. Ожидаем поезд из изолировщиков. Но большая часть прибывших специалистов используется плохо. Люди пространяют часами, целыми сменами из-за нехватки труб различного профиля, рифленого железа.

Только из-за того, что Кемеровский совнархоз не дал стройке 30 тонн металла, приостановился монтаж трубопроводов в цехе гидравлики.

Цех капролактама будет ежегодно производить тысячи тонн сырья для предприятий синтетического волокна. Надо принять энергичные меры, чтобы быстрее пустить цех в эксплуатацию. Слово за Кемеровским совнархозом, за всеми, кто числится должником капролактама — стройки большой химии.

Рабкоровский пост «Правда»

ды» на Кемеровском химическом комбинате:

О. ЛИТВИНОВ, начальник комсомольского штаба стройки; М. ЖАРКОВ, рабочий строительного управления № 1 треста «Кемеровохимстрой»; В. ВАЛЬС, заместитель начальника производства капролактама; Т. ШАТСКАЯ, Ю. ШЕБАЛИН, работники выездной редакции кемеровской областной газеты «Кузбасс».

Отв. за выпуск  
Ю. ШЕБАЛИН.